



महाराष्ट्र मेट्रो रेल कॉर्पोरेशन लिमिटेड (नागपूर मेट्रो रेल प्रकल्प)

मेट्रोकडून आज खूप माहिती आणि शिकायला मिळाले
संचेती शाळेच्या विद्यार्थ्यांनी मेट्रो भवनला भेट दिली



नागपूर - महामेट्रोने बांधलेल्या नागपूर मेट्रो रेल्वे प्रकल्पाच्या माध्यमातून नागरिकांना जागतिक दर्जाच्या सुविधांसह वाहतूक सुविधा उपलब्ध झाल्या आहेत, तर दुसरीकडे नागपूर मेट्रो रेल्वे प्रकल्प हा मार्गदर्शक घटक राहिला आहे. महामेट्रोने केलेले अकल्पनीय काम लोकांच्या आकर्षणाचे केंद्र राहिले आहे. नागपूर मेट्रोच्या कामांची गिनीज बुक ऑफ रेकॉर्ड, एशिया बुक ऑफ रेकॉर्ड, इंडिया बुक ऑफ रेकॉर्डमध्ये नामांकन करण्यात आले आहे. महामेट्रोच्या बांधकामासाठी अवलंबलेल्या कार्यपद्धतीचे निरीक्षण करण्यासाठी विशेषतः तंत्रशिक्षणाच्या विद्यार्थ्यांचे पथक शहर आणि इतर जिल्ह्यांतून येतात. गुरुवारी एमकेएच संचेती पब्लिक स्कूलच्या विद्यार्थ्यांनी मेट्रो भवनला भेट देऊन तांत्रिक माहिती घेतली. चर्चेदरम्यान विद्यार्थ्यांनी सांगितले की, आज आम्हाला मेट्रोबाबत बरीच माहिती मिळाली आणि कळले.

मेट्रो भवन मध्ये सुरू असलेल्या कामाबाबत मेट्रो अधिकाऱ्यांनी विद्यार्थ्यांना सविस्तर माहिती दिली. शहरात मेट्रो प्रकल्प कसा उभारला गेला, याची माहिती व्हिडिओद्वारे विद्यार्थ्यांना देण्यात आली. मेट्रोच्या अधिकाऱ्यांनी बांधकामात अवलंबलेल्या पद्धतीची माहिती दिली. शहरातील सर्वात वर्दळीच्या व अरुंद चौकातील इंटरचेंज स्थानकाच्या बांधकामाची माहिती मिळताच विद्यार्थ्यांनी सुंदर व अनोख्या बांधकामाचे कौतुक केले. विद्यार्थ्यांनी उपस्थित केलेल्या प्रश्नांना मेट्रोच्या अधिकाऱ्यांनी समाधानकारक उत्तरे दिली.

स्थानकांची रचना पाहून विद्यार्थी प्रभावित झाले. मेट्रो भवनातील नागपूर मेट्रो प्रकल्पाचे मॉडेल, लायब्ररी आणि सभागृह पाहिल्यानंतर विद्यार्थ्यांनी नियंत्रण कक्ष गाठला. यावेळी मेट्रो ट्रेनच्या कामकाजाबाबत सविस्तर माहिती देण्यात आली. महा मेट्रोतर्फे वर्धा मार्गावर बांधण्यात आलेल्या डबल डेकरची तांत्रिक माहिती देण्यात आली. विद्यार्थ्यांनी राष्ट्रीय महामार्ग आणि मेट्रो रेल्वेच्या बांधणीच्या कामाची वैशिष्ट्ये सविस्तरपणे समजून घेतली. कामठी मार्गावरील बहुस्तरीय वाहतूक व्यवस्था उभारणीशी संबंधित व्हिडिओ पाहून विद्यार्थ्यांनी आश्चर्य व्यक्त केले. असे बांधकाम आपण प्रथमच पाहत असल्याचे त्यांनी सांगितले. विद्यार्थ्यांनी व्हायाडक्टच्या बांधकामाशी संबंधित माहिती घेतली. नागपूर प्रकल्पाच्या दुसऱ्या टप्प्याच्या बांधकामाबाबतही तपशील देण्यात आला. महामेट्रोच्या नागपूर, पुणे आणि नवी मुंबईत सुरू असलेल्या कामांची माहिती मुलांना देण्यात आली. नाशिकमधील निओ मेट्रो प्रकल्पाचीही माहिती देण्यात आली. मेट्रो भवनला भेट देताना

मिळालेल्या तांत्रिक बाबींनी विद्यार्थी भारावून गेले. आजचा दिवस आमच्यासाठी खूप महत्त्वाचा आहे, मिळालेली माहिती आमच्यासाठी नक्कीच मार्गदर्शक आहे, असे त्यांनी सांगितले .

- संपूर्ण माहिती आज प्राप्त झाली

मेट्रो ट्रेन कशी चालते? सिग्नल यंत्रणा कशी काम करते? आज वीज पुरवठा इत्यादी प्रश्नांची संपूर्ण व अचूक माहिती प्राप्त झाली आहे. अनन्या खाजवे, माही खजांची, तन्वयी धुरणकर या विद्यार्थिनींनी सांगितले की, मेट्रोचे ज्ञान आम्हाला अभ्यासात लाभदायक ठरेल. आज आपण थिअरीकडून प्रॅक्टिकलकडे वळलो असल्याचे विद्यार्थ्यांनी सांगितले. आजची मेट्रो भवन भेट आमच्यासाठी खूप महत्त्वाची होती.

